



# 买卖游戏账号 绕过防沉迷怎么破？

《国家新闻出版署关于防止未成年人沉迷网络游戏工作的通知》(以下简称《通知》)日前正式实施，要求游戏厂商严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间、严格落实网络游戏用户账号实名注册和登录等。然而，新快报记者调查发现，目前在一些交易平台或社交软件上，买家无需任何身份验证，只需花费一定金额便可以租借或购买到各类游戏的成年玩家账号。而这些游戏账号买卖，显然成了规避“防沉迷”的灰色地带。

■新快报记者 梁茹欣

## 无需身份验证 花4元可玩 游戏7小时

日前，国家新闻出版署下发通知，严格限制向未成年人提供网络游戏服务的时间，所有网络游戏企业仅可在周五、周六、周日和法定节假日每日20时至21时向未成年人提供1小时服务。《通知》一经下达，腾讯、网易、三七互娱、完美世界等游戏厂商纷纷响应，其中不乏提出相应的落地措施。中国音数协游戏工委微信公众号就发文表示，截止到9月6日包括腾讯、完美世界、网易等大众熟悉的63家单位已经通过官方渠道以公告、通知等方式进行响应。

然而，“上有政策下有对策”，部分未成年人玩家利用身份识别漏洞，钻“实名制”空子等问题也时有发生。新快报记者电商平台上搜索“游戏账号”，发现有各类游戏账号在售。王者荣耀、永劫无间、原神、穿越火线等各类热门游戏均在其列。价格从几十元到上千元不等，商品月销量基本过百，个别的破万。随机查看多间店铺，部分商品的详情介绍有提示“禁止未成年下单”。不同店铺的购买形式和流程也有所不同。有的买家需重新下载QQ，登录客服发送的QQ账号，等待审核期过后才正常登录购买的QQ号玩游戏；有的只需下载手游登录器即可，极个别游戏账号需要人脸识别。在社交软件上，类似这样的买卖也不少见。

9月5日当天19:25左右，记者联系电商平台某一商家，表示要租借王者荣耀游戏账号。客服随后发送相关链接，表示可以从中选择账号的段位、皮肤等。记者发现，租借价格相对便宜，最低2元/小时，还有“租2送1”“租3送2”等优惠服务。基本上每个账号都有上百次购买好评记录。

花费4元下单后，记者按照客服指引，下载手游登录器，输入密钥上号，其间并未要求任何验证和人脸识别，便可以直接进入游戏正常使用7小时。在整个过程，客服全程没有询问记者的身份。当得知记者有卖号意向时，客服表示需QQ联系相应工作人员填写相关信息即可。不过，有玩家表示，“哪怕是信誉较高的商家，都要卖号者手持身份证拍照，填写家庭地址、父母电话、微信之类的。卖个号直接掏空了个人隐私信息。”

对于玩家来说，除了个人隐私信息泄露问题，在第三方平台还面临着账号被找回、封号、交易合规等风险，买卖双方很可能“竹篮打水一场空”。在商品评价区，不少买家投诉原本购买的账号被原主找回并修改了密码，导致钱货两空。有些玩家则将自己的账号卖给商家后，原本以为钱货两讫，结果被不良商家讹诈。

## 账号归属多有模糊 平台交 易纠纷频发

事实上，关于买卖游戏账号的争议一直存在，其中账号的使用权与所有权问题是关键因素。部分游戏公司在《用户协议》标明用户只拥有游戏账号、虚拟物品的使用权。并明确提出，用户有保护自己的账户义务，否则因此造成的损失，游戏厂商不负任何责任。游戏厂商还可以依据《用户协议》对此进行违约处罚，包括封号、冻结游戏账户等。

广东国鼎律师事务所合伙人廖建勋律师接受新快记者采访时表示，目前关于游戏账号的使用权和所有权分离问题，法律上并没有明确规定。游戏账号归属谁，主要是双方通过协议的方式进行约定。“但可以肯定的一点是，哪怕用户只拥有使用权，由于使用权而衍生出来的财产权，即转化为金钱上的权利，这些都是属于用户的。”

廖建勋律师说道。

从事游戏行业的徐先生向新快报记者表示，游戏厂商一般来说都不支持账号交易行为。但是部分玩家确实有这方面的需要，有些公司会设立官方交易平台，尽量维护玩家权益。“早在各类未成年人保护措施出台之前，这种方式就已经存在了，最早就是为了保护玩家不被诈骗。”然而，相较官方交易平台，目前第三方平台的活跃度显然更高。徐先生认为，“官方交易平台仅限某一家公司的游戏，对于用户来说没有第三方平台选择多。厂商之所以不设立官方交易平台，有的是因为本身不鼓励账号交易，有的则是因为公司体量不足以支撑这样一个平台。”

值得注意的是，记者查阅多起交易平台纠纷案例，发现法院既未认定第三方交易平台提供交易本身不合法，也未作否定评价。对于买卖双方来说，风险可能更多的存在于支付、交易等过程中。黑猫投诉上，交易猫、转转等交易平台的投诉量超3万多条，大多集中在退款难、账号不到位、交易欺诈等问题上。

有业内人士表示，平台、买卖双方需从协议、规则、流程等层面不断完善，减少交易风险发生。而打击未成年人冒用成人账号以及第三方平台买卖成年账号等行为，还需游戏厂商、政府相关部门、家长们共同承担相应责任。

## 回应 |

针对游戏账号买卖现象，“腾讯游戏”官方微博称9月6日晚发布消息称，账号租卖严重破坏游戏实名制和未成年人保护机制，截至目前，腾讯已向超过20家账号交易平台和多个电商平台起诉或发函，要求停止相关服务。

9月7日，新快报记者发现前述联系的商家，其账号选购平台上“本店坚决执行防沉迷通知，禁止未成年人租号”的新公告出现。

## 一周游闻

《暗黑破坏神2：重制版》  
将于9月23日发售



**新快报讯** 日前暴雪官方公开了《暗黑破坏神2：重制版》的新预告片，视频介绍了游戏中‘女巫’这一职业，并将于9月23日发售。《暗黑破坏神2：重制版》使用暴雪新3D图形引擎开发，玩家能在新旧画面之间切换，支持旧版存档。以4K超高画质重塑游戏角色，亚马逊、刺客、野蛮人、德鲁伊、死灵法师、圣骑士和女巫七大职业都将出场，以3D的形式完全重现。还有新动画的加入，包括动态光照、全新纹理和新版法术效果。

此次预告中的女巫可以造成大范围的魔法伤害，技能分为三大类：冰魔法、闪电魔法和火焰魔法。她可以施放冰冻护甲来获得防御力的加成，并冻结任何攻击者，女巫还可以施展诸如冰封球、火焰球和闪电等法术来消灭敌人。此外，女巫自带的传送技能在地图上快速移动。虽然女巫的防御力有点脆，但是她有着出色的中远距离战斗能力。

## 沙盒网游《领地人生》 官宣9月8日公测



**新快报讯** 世纪天成9月6日宣布，旗下首款中世纪题材冷兵器团队生存网游《领地人生》即将于9月8日正式公测。游戏中玩家们化身为漂洋过海的幸存者来到传说中失落的天堂——阿贝拉大陆，玩家可以靠自己勤劳的双手与超凡的智慧开启崭新的领地生活，建造房屋，辛勤耕作，创立公会，领地争夺，创造一片属于自己的领地传奇。

《领地人生》具有超强的拟真性，无论是春夏秋冬、昼夜交替还是阴晴雨雪，各种现实生活之中大家早已习以为常的现象，在游戏之中也得到完美还原。但是，身为幸存者的玩家如何利用这块土地从无到有最后成为领地之主？这就需要玩家们不断摸索与实践。不断钻研生存技巧，通过勤劳的双手采集资源，再一步步建造能遮风挡雨的建筑，通过真实的劳作过后获得的劳动成果，将显得弥足珍贵。



加入我们一起玩



广州市天河区软件和信息产业协会